

# 多地机场高速天价收费被曝光

## “雁过拔毛”太霸气，成乱收费“重灾区”

据新华社

“南京机场‘天价高速’每公里均价超标逾50%”被曝光后，引起各地网民强烈反响，一些网民纷纷“晒”出自己身边的机场高速“天价”收费情况。记者分赴江西、黑龙江、湖北等地，对几条机场高速公路超标收费情况进行核实调查。



南昌昌北机场高速公路收费处

### “天价”收费的机场高速公路

针对网络上热议的机场高速公路收费，记者兵分几路分别实地调查了多地机场高速收费的情况。

记者调查了解到，南昌昌北机场高速公路全程不到10公里，实行双向收费，来回收费共计30元，计算下来每公里收费超过1.5元。而根据2004年开始实施的江西高速公路收费标准，一类客车每公里收费为0.4元，以此计算，南昌机场高速公路超标逾250%。

记者来到哈尔滨太平机场高速收费站，发现哈尔滨机场高速双向收费每次20元。根据黑龙江省高速公路小型车每公里0.45元左右的收费标准，每公里近0.66

### 治理公路收费乱象须出重拳

记者调查显示，我国不少机场高速公路因其“只此一条路”的天然垄断性，超标收费现象严重，已然成为乱收费的“重灾区”。

复旦大学教授顾晓鸣认为，高速公路建设的投资方有成本回收的要求，是可以理解的，“但是对已经还清贷款的公路出于私利，还进行收费，就是对公权力的滥用和对公民土地使用权的侵犯。”

他建议，收费标准的核算和定价都需要有专门的

元的机场高速“超标”逾45%。

“想要去哈尔滨机场只有这一条路通行，你想坐飞机就只能接受‘雁过拔毛’的‘被打劫’。”哈尔滨私家车车主陈先生道。

17公里的武汉天河机场高速公路，其中5公里是武汉市政府投资修建，实行双向收费，每次小车15元，中巴车20元，客车和货车30元至50元不等。相对湖北省物价局高速公路每公里0.4元左右的标准超标逾200%。记者调查证实，武汉机场高速“只要上一次就收一次钱”，中途下高速再返回就要重复收费。

部门进行测算，然后在这个基础上进行监管。

相关专家还建议，政府应从源头上进行治理，对明显不合理的收费乱象，重拳出击，对群众呼声高的道路进行专项整治，“还路于民”。

不少网民呼吁，已经展开的全国收费公路清理专项行动应该抓住一些典型进行集中整治，一方面让群众看到中央的决心，另一方面也促使其他地方迅速行动起来，认真解决公路超标准收费问题。



### 更上层楼奔小康

1987年4月，邓小平根据形势的发展，全面阐述了他的小康社会建设构想：“第一步在八十年代翻一番”，“第二步到本世纪末，再翻一番，人均达到1000美元。实现这个目标意味着我们进入小康社会，把贫困的中国变成小康的中国”，“第三步，在下世纪用三十年到五十年再翻两番……中国就达到中等发达的水平。这是我们的雄心壮志。”正是在这样的基础上，党的十三大继十二大之后，对我国经济社会发展“三步走”的战略构想作了更加明确和具体阐述。

人民生活从温饱不足发展到总体小康，再从总体小康向全面建设小康社会迈进，中国共产党一刻也没有放松过对新目标的追求。在党的十六大确立的全面建设小康社会目标的基础上，党的十七大适应国内外形势的新变化，顺应各族人民过上更好生活的新期待，提出了实现全面建设小康社会奋斗目标的新要求：增强发展协调性，努力实现经济又好又快发展；扩大社会主义民主，更好保障人民权益和社会公平正义；加快发展社会事业，全面改善人民生活。

从雪山高原到东部沿海，从塞北草原到南粤大地，从繁华城市到优美乡村，全面建设小康社会的画卷正徐徐展开。有理由相信，13亿中国人的全面小康梦，必将一天天变成可触摸、可感受、可共享的现实成果。

据新华社



### 党员的故事讲不完

盛夏。北京清华大学大礼堂。不是演出，但比演出更生动，更受“追捧”；没有华丽的语言、没有空洞的赞美，但讲出的故事格外打动人心。三位来自不同行业的百姓宣讲员透过一桩桩、一件件小事传诵着基层党员为民、爱民的感人故事，传递着一幕幕真实的感动。

800多名年轻的高校学子听完一个个真实、感人的故事后，报以长时间的掌声，许多同学眼里还闪着泪花。

2011年，北京市启动“党在百姓心中”百姓宣讲活动。截至5月31日，共从基层搜集故事线索上万条，讲述爱党故事20000多个，90名宣讲团成员已巡回宣讲400余场次，受众达200多万人次，一个个共产党员爱民、为民的真实故事正在群众中口口相传。

据新华社

## 上海机场刺母留学生被批捕

星报综合报道 昨天，上海市浦东新区检察院对3月31日晚上在浦东国际机场将接机母亲刺成重伤的汪某，以涉嫌故意伤害罪依法批准逮捕。

今年3月31日20时30分许，汪某乘坐NH921航班从日本东京抵达上海浦东机场，在上海浦东机场2号候机楼与前来接机的母亲因经济纠纷发生争执，在争执过程

中汪某用尖刀将母亲刺成多处受伤，经鉴定已构成重伤，后汪某在离现场不远处被民警抓获。案发后，浦东新区检察院及时派员提前介入公安侦查，经司法鉴定科学技术研究所鉴定中心鉴定，汪某在本案中具有限定刑事责任能力并具有受审能力，依法应当追究汪某的刑事责任，故浦东检察院依法以涉嫌故意伤害罪批准逮捕。

## 夏季避暑有妙招 温馨呵护送清爽

### ——华晨之家“馨风呵护”夏季服务月清爽启动

在炎炎夏日里，绝大多数人都会选择不同的方式降温避暑，抵抗燥热的天气。汽车在高温天气里也同样会中暑，那么您知道如何为爱车的“避暑”吗？6月8日—6月30日，华晨之家金杯品牌“馨风呵护”夏季服务月”夏季免检活动清爽启动。届时，华晨之家将为所有华晨金杯用户进行一次免费的专项检测服务，用几个“妙招”让您的爱车轻松远离酷暑，清爽度过夏天。

#### 妙招一：空调清洗 杀菌、除异味

春季产生的大量柳絮会和浮尘一起堵塞在空气滤清器上，如果不及清理，在炎热的夏日，空调出风口的风量就会减少，并夹杂着尘土味、霉味等异味，吸附在汽车空调内部的细菌也很可能会乘虚而入。为了确保空调设备的运作能带来最舒适的效果，空调设备每年进行常规的检测、保养是非常重要的。选择一款有保证的空调清洗剂，然后把车辆的滤芯摘下，把空调

清洗剂从进风口装进去，让清洗剂在空调系统里进行内循环，并持续几分钟，这样可以保证液体循环到空调系统的各个通道，清洗更彻底。

#### 妙招二：降低车温 防“开锅”

夏季高温炎热的天气，很容易使爱车的温度一路飙升，在合理使用爱车的同时，也要注意检查车辆的冷却系统。建议车主应定期对汽车的散热系统进行清洗（以每年一到两次为宜），或者到专门的华晨之家售后服务维修站请专业人员对整个冷却系统进行全面检查。同时，注意检查防冻液液面的高度，如果液面降低请及时适量补充防冻液；另外，还要定期参照车辆的保修保养手册，核查防冻液上次加注的时间，仔细判别防冻液性能是否达到失效时限，如果防冻液性能接近或已达到失效时限，请及时到华晨之家服务站进行更换，这样才不至于造成车辆开锅，对发动机造成损

害。通过上述检查，便可以把许多故障在隐患时期加以根除，在整个夏季杜绝后顾之忧。

#### 妙招三：检查并注意轮胎降温避免爆胎

火炉般的路表温度，使得轮胎的散热性大大降低，很容易变软，强度下降，严重时会出现爆胎现象。因此，应避免长时间高速行驶，在行车中要随时注意轮胎气压，发现轮胎过热、气压过高，应将车停在阴凉处降温，不可用冷水泼冲，也不要放气，否则会导致途中爆胎和轮胎的早期损坏。如果条件允许，建议定期到华晨之家售后服务站找专业的工作人员对轮胎进行检测、更换，以保证您的车辆在不同的行车环境下都能够正常行驶。

#### 妙招四：检查车灯情况

炎热的天气增加了人们夜间活动的频率，可晚上不比白天，驾驶员的视线往往会受到很大的影响，因此对于长期夜间驾驶的车主



来说，对车辆灯光的检查当然不可或缺。需要注意的是，不要只检查前照明灯，要保证前后雾灯、应急双闪灯、刹车灯等每个车灯都在正常工作。如果发现车灯损坏或是不能正常工作，请尽快到华晨之家售后服务站进行维修，以免影响您的正常行车。

华晨之家此次夏季免费检测活动除为您提供上述的“妙招”检测之外，还将涉及检查燃油滤清器、发动机机油、制动液、底盘悬挂连接件紧固力矩等九项夏季专项检测项目，旨在为广大金杯用户送去一缕凉风般的呵护。此次活动华晨之家更细心地为广大用户提供了精美奖品，数量有限，先到先得，赶快去为您的爱车进行一次大体检吧！